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水泳 (すいえい)学習前 (がくしゅうまえ)健康 (けんこう)調査 (ちょうさ)
学习游泳前的健康调查


本校 (ほんこう)では、６月 (がつ) ● 日 (にち)のプール開 (びら)きを初日 (しょにち)として、本年度 (ほんねんど)の水泳 (すいえい)の学習 (がくしゅう)が始 (はじ)まります。
学校的游泳池从6月  ● 日 开始开放，开始本学期的游泳学习。

体調 (たいちょう)不良 (ふりょう)や事故 (じこ)を防止 (ぼうし)するためにも、子 (こ)どもたちの健康 (けんこう)状態 (じょうたい)を確認 (かくにん)したいと思 (おも)います。
为了防止身体不适以及事故，我们希望确认孩子们的健康状态。

健康面 (けんこうめん)で注意 (ちゅうい)することなどがありましたら下記 (かき)の用紙 (ようし)に記入 (きにゅう)し、担任 (たんにん)までお知 (し)らせください。
游泳学习开始前，如果有身体方面等需要注意的事项，请填写下述表格后，提交给班主任。

特別 (とくべつ)にない場合 (ばあい)でも、「特 (とく)になし」として提出 (ていしゅつ)してください。
如果没有特别情况，请填写「没有特别情况」后，提交给班主任。

なお、医師 (いし)の診断 (しんだん)が必要 (ひつよう)と思 (おも)われる場合 (ばあい)は、早急 (そうきゅう)に受診 (じゅしん)してください。
  另外，如果认为需要医生诊断的情况下，请尽快去医院让医生诊断。











-------------------------------------きりとり　剪切线-------------------------------------
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	本年度 (ほんねんど)の水泳 (すいえい)学習 (がくしゅう)について、健康面 (けんこうめん)で連絡 (れんらく)しておきたいことがありましたらお書 (か)きください。
关于本学期的游泳学习，如果有身体方面等需要注意的事项，请填写。


6月 (がつ)●日 (にち)までに担任 (たんにん)まで提出 (ていしゅつ)してください。
请在6月   ● 日 前提交给班主任。
